
Interrogations de Physique en PC*

L’interrogation commence systématiquement par une question de cours,
demandant une réponse brève, ou bien longue et développée, selon le choix de
l’interrogateur. En cas de manquement, M. Domps est alerté dans le rapport.

Dynamique des fluides
— Accélération particulaire ~a = D~v

dt = ∂~v
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— Équation de Navier-Stokes et conditions de bord (notamment le non glissement sur les solides)
— Nombre de Reynolds et régime d’écoulement
— Comparaison en ordre de grandeur du terme convectif et terme diffusif dans l’équation de Navier-Stokes
— Force de traînée sur une sphère selon le nombre de Reynolds : formule de Stokes, coefficient de traînée Cd,

Fd = CdπR
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— Notion de couche limite, épaisseur δ = L/
√
Re (deux « démonstrations » possibles)

— Écoulement parfait, équation d’Euler
— Relation de Bernoulli de long d’une ligne de courant pour un écoulement parfait, stationnaire et incom-

pressible (démonstration)
— Applications classiques : formule de Torricelli, tube de Pitot (vu dans l’air) et pression d’arrêt

Amplificateur linéaire intégré : révisions de PCSI
— On utilise le modèle de l’ALI idéal en régime linéaire : ε = 0, i+ = i− = 0.
— Identifier la présence d’une rétroaction sur la borne inverseuse comme un indice de fonctionnement en

régime linéaire.
— Établir la relation entrée-sortie pour le suiveur, l’amplificateur non inverseur, l’amplificateur inverseur et

l’intégrateur.
— En exercice, on peut étudier d’autres montages en régime linéaire, par exemple des filtres.

Incertitudes de mesure (en lien avec les TP)
— Composition d’incertitudes : cas d’une somme, d’une différence, d’un produit et d’un quotient.
— Utilisation de la méthode de Monte-Carlo pour propager une incertitude. Plus explicitement, étant donnée

une relation du type A = f(x, y, z, ....), il faut savoir calculer l’incertitude u(A) à partir des incertitudes
u(x), u(y), u(z), ... en utilisant np.random.uniform ou np.random.normal, puis np.std.

— Comparaison de deux valeurs présentant une incertitude, écart normalisé


